

親愛班
開學第一個月及十月初主題課程通知單
112. 8. 30 ~ 112. 10. 13 課程分享

這學期的主題為「我愛義民」。進入概念一「義民新生活」引導寶貝認識義民，也讓寶貝了解親愛班的作息與學校環境。更讓寶貝瞭解與體驗可以在義民做些什麼事情。因應小班寶貝剛入學，新環境正在慢慢適應當中，因此我們一起練習照顧自己，從知道自己物品的位置，到會於用完餐後整理自己的餐碗及桌面等，透過日常生活作息，建立與熟練照顧自己的基本概念。

接著我們一起討論了在學校會一起做的事情，幼兒表示我們會一起玩遊戲、會一起進學習區、一起排隊，接著有寶貝表示，有時候都不知道自已要排哪裡，於是我們一起討論了上學的約定，一起要遵守的規則有哪些？寶貝回應，排隊時手背後面，眼睛要看前面、上廁所前要敲門、說話前要舉手、進學習區時教玩具要互相分享...等。



幼兒進行跳躍、爬行
遊戲、呼拉圈遊戲

大肌肉
活動



學習區探索 &
主題活動
幼兒進行學習區探索
遊戲、主題活動



於是我們一起在討論完規則後嘗試排隊，寶貝們都能夠遵守剛剛一起討論的約定喔。接著我們講述了《彩色怪獸去上學》、《艾蜜莉上學記》及《彩色王國》等與校園生活及同儕互動有關的繪本，透過故事內容與問答，建立寶貝能夠在學校內有各種情緒出現，與表現自己的想法；以及試圖讓寶貝了解在操作教具與進行活動時，「分享」會是讓彼此都快樂的方式。同時，寶貝們到學習區自由探索與操作，透過實際第一手經驗，讓寶貝們從中得到上學有許多好玩事物等著他們的連結，讓幼兒們能夠有關聯性學習，認為上學等於會有許多開心的事情，從抗拒轉為接受外，進而轉為期待，也透過觀察校園，更熟悉這個與生活有密切關聯的場所。孩子熟悉校園生活後，觀察發現學校沒有像之前舊經驗中的遊樂場一樣有溜滑梯、盪鞦韆...等遊樂器材與空間，因此我們到活動室觀察與討論遊樂場與活動室的異同。經過孩子的討論後，孩子發現活動室裡的體能器材雖然可以做許多樣化活動，但無法像先前與復旦國小相同可以戶外活動，於是我們一起思考有什麼方法可以到戶外活動。孩子根據生活經驗，提出「乙未公園就在旁邊，也有溜滑梯、盪鞦韆，還可以玩沙、曬太陽，那我們可以一起去乙未公園玩嗎？」，老師引導討論去乙未公園玩需要注意的事情與規則。幼兒：「過馬路要舉手。」、「綠燈才可以走」、「不跟陌生人說話」、「要遵守遊戲規則」。

宣導分享

禮貌宣導，透過
故事與生活經驗
討論甚麼是有禮
貌的行為

